心理测评管理系统（医疗BS版）


一、心理测评终端：
心理测评系统运行于服务器端，测评操作由终端设备在IE输入ip地址进行。

（1）心理测评终端10台(CPU i5 内存8GB 硬盘512GB SSD 千兆网口 21.45英寸显示器 正版操作系统，允许用户独立于操作系统状态之外(免代理安装方式)远程访问、监控、维修、修复和升级终端，能够利用U盘保存择作系统安装镜像，从而实现一站式地完成操作系统的部署，包括内建驱动程序安装，固件更新、硬件配置和问题诊断，设备需能运行符合要求的网络版心理测评软件，终端机质保期3年)。


二、★软件量表：系统提供≥100个专业量表（部分典型量表见下文） 
（1）人格类：明尼苏达多相人格调查表；卡特尔16种个性测试 
（2）智力类：团体智力测验；瑞文高级推理测验 
（3）心理卫生综合评定类：90项症状清单；康奈尔医学指数 
（4）生活质量与幸福感类：生活满意度量表；总体幸福感量表 
（5）应激及相关类：防御方式问卷；简易应对方式问卷 
（6）情绪类：社交焦虑量表；流调用抑郁自评量表 
（7）家庭关系类：家庭环境量表；婚姻质量问卷 
（8）精神障碍类：简明精神病量表，阳性症状量表 
（9）儿童及青少年相关类：儿童行为问卷；青少年生活事件量表 
（10）健康状况与生存质量评定：健康状况问卷；生存质量量表
 
三、系统功能 	
1.整体化管理平台 
系统将医院各科室、门诊部为病患提供心理测评的需求整合，满足各科室主任、医生、护士长等医护人员在医院名部门都能及时的使用系统。 
2.网络化多人在线测评 
采用IE浏览器访问方式，只需在服务器端安装软件后，即可以在全院各科室、病区进行在线心理测评，查阅病患测评报告等。 
★3、根据医院工作的特性，将量表分成两大类：自评/他评；测评任务可根据他评、自评量表分类设置；可根据医院工作实际情况完善量表的名称、测试单价。
★4、可自助设置量表测评的年龄范围，当测试者的年龄低于测评问卷的测试范围，弹出提示框：该测试者年龄不符合测评要求。
★5.丰富多样的报告 
病患完成心理测试后，所有测评数据统储存于服务器，医护人员通过系统的报告查询功能后即可马上查看报告，系统自动根据测评数据生成测试报告，防止人为篡改测评报告内容。包括三种形式报告内容：普通报告、体检报告、住院报告。 
（1） 普通报告：包括测评者基本信息、因子得分、诊断结果、医生意见、数据及图表等。 
（2） 住院报告：包括测评者历次报告的因子分、诊断结果、趋势图等。 
（3）   体验报告：包括测评者各项体验测验的因子分及体检综合意见等。 

6.独到的诊断功能 
系统自动对测验数据进行分析判断，生成相对应的参考诊断报告，大大提高了医生的诊断速度。医生可以结合自己的工作经验，对受测者的报告或系统的自动报告模式进行修改。部分量表带有管理者详细报告，能自动提示受测者的极端选项。同时系统还根据临床需求设计有部分量表的历次测查趋势图，方便管理者追踪受测者的心理问题变化情况。 
7.完善的数据管理 
系统完整记录了受测者测评的所有数据原始记录。除对测验数据进行查询、打印等基本操作外，管理者还可通过系统专门设计的数据统计和统计报表功能，根据不同的性别、年龄、民族、文化程度等因素对数据进行分类检索、整体状况查询及部分统计计算。 
★8.灵活的统计报表 
经过一段时间测评数据的累积，医院科研人员可病患群体具有共性心理问题和倾向进行分析。通过设定不同报表条件，生成相应总报表与人员报表，以百分比例、详细数字的形式对人员情况进行分析。 
9.多版面打印报告内容输出 
针对各医院报告打印格式不一致，系统设置了A4、B5、16K等三种版面的打印格式，并且可以自由指定报告打印内容（包括数据得分、数据图表、重点提示、测评结果等），即保证报告打印的完整性、美观性，也避免敏感数据反馈给病人。 
★10.智能多级管理权限模式 
系统采用智能多级管理权限模式，各科室的医生、护士只能对指定单个或多个科室病患进行报告查看、量表设定等权限功能。 
11.独特界面风格设置 
由最高管理员对系统的测试题目字号、颜色、排版风格、中英文报告类型等，进行统一设定，形成医院独特界面风格。 
12.测评数据导出 
根据量表名称，编号，测验日期作为查询条件，支持将测评量表的数据导出到EXCEL；且导出选项增加统计功能，可选择全部或按施测人员分类统计，单价、总价、数量等。 
13.自定义信息扩展 
可设置除已有病患基本信息外的十个附加自定义项目，做为医院辅助调查病患的信息内容，且所有项目可以导出EXCEL表中。 
14.必填项目设置 
病患所有信息内容均有必填设置，针对病患的哪些信息是医院必须掌握的，则可将该信息设为必填项，以要求病患测试时填写详细。 
15.中英文报告 
系统设置了中英文两种类型报告，满足不同医生查看心理测试报告习惯。 
16.数据库自动备份/还原 
系统设置了数据自动备份/还原服务，用户可自由设定每周、每日定期对系统测试数据进行备份保存，以避免服务器、网络故障导致数据丢失。 
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